

*Пролетарии всех стран, соединяйтесь!*

# Колхозная ПРАВДА

Орган Анжеро-Судженского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Среда 7 августа 1940 года | № 56 (92) | цена 8 коп.

## В установленные сроки закончить сев озимых

Выполняя историческое решение СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 4 января 1939 года „О расширении озимых посевов и мерах повышения их урожайности в восточных районах СССР“ большинство колхозов района добились значительных успехов в области расширения озимых посевов. Колхозы и совхозы обеспечили повсеместное повышение в текущем году хорошего урожая озимых хлебов.

Высокие урожаи озимых ежегодно получает сельхозартель „Политотделец“, Ольговского сельсовета (пред. артели тов. Астафьев). Этот колхоз каждый год первым в районе приступает к севу озимой ржи, ранний сев озимых обеспечивает богатый урожай колхозникам. Сельхозартель в нынешнем году также первой в районе приступила к севу озимых, она уже на 1 августа посеяла 10 га пшеницы.

С первого августа более 30 колхозов нашего района начали сев озимой ржи и пшеницы. На 5 августа по району засеяно 72 га. Колхоз им. Куйбышева, Данковского сельсовета (пред. колхоза тов. Кремнев) посеял 13 гектар озимой ржи. На высоком агротехническом уровне посеял озимых 23 гектара колхоз «Наша родина».

Однако надо отметить и то, что большинство колхозов нашего района еще до сегодняшнего дня не приступили к севу озимых — такие как «Красный самолет», «Тяжелый огонек», им. Карла Маркса и ряд других.

Хуже дело обстоит в колхозе «Красный пахарь», который еще до сегодняшнего дня не приступил к посеву озимых и даже не полностью сделал перепашку пары под озимые. На 5 августа им сделано 40 га, вместо 70 га по плану. Такое положение терпимо быть не может, ибо перепашка пары должна быть окончена за 15—18 дней до начала сева озимых с тем расчетом, чтобы почва несколько могла сделать осадку. Но этого агротехни-

кического мероприятия в ряде колхозов не соблюдается. Большинство колхозов сразу же вслед за пахотой производят заделку зерна. Эта вредная практика работы у некоторых руководителей колхозов укоренилась.

В своем постановлении Новосибирский облисполком и бюро обкома ВКП(б) от 19 июля с. г. „О подготовке и проведении озимого сева в колхозах и совхозах“ установили сроки с 1 по 15 августа окончить сев озимых на высоком агротехническом уровне. Практика прошлых лет показала — там, где сев озимых был проведен в раннее время, там гораздо лучше урожай, чем посевы, произведенные в поздние сроки.

Партия и правительство уделяло и уделяет особое внимание ранним срокам сева озимых. Правительство в нынешнем году разрешило колхозам нашего Анжеро-Судженского района 1.150 центн. ржи и 190 цент. пшеницы краткосрочной ссуды, которая должна пойти на посев семенных участков. Район распределил эту ссуду по 31 колхозу. Сейчас эти колхозы производят сев озимых.

Задача всех председателей правлений колхозов не медля ни одного дня, выделить у себя в колхозах специальные звенья по подготовке семян, чтобы каждый колхоз имел у себя подготовленные семена. Эти семена должны быть тщательно проверены через контрольно-семенную лабораторию и только после тщательной проверки следует производить посев. С 1 по 15 августа по всем колхозам нашего района сев озимых должен быть закончен.

Товарищи колхозники! Произведем озимый сев в установленные государственные сроки, этим самым сделаем залог урожая будущего года. В 1941 году получим высокий урожай и еще больше укрепим наши колхозы, сделаем наши колхозы большевистскими, а колхозников зажиточными.

## Распоряжение французского правительства

Агентство Гавас передает, что все французы, которые без разрешения французского правительства служат в иностранной армии, являются предателями и подлежат смертной казни. Французское правительство предлагает всем французам немедлен-

но возвратиться на покинутую ими территорию. Это явится для них единственным смягчающим видом обстоятельством. Снижение не распространяется на тех, кто вернется позже 15 августа 1940 года.

(ТАСС).

*Убрать хлеб во-время, без малейших потерь, чтобы полновеснее был колхозный трудодень, чтобы каждый колхоз образцово выполнил свои обязательства перед государством.*

## Первое зерно государству

Сельхозартель им. Куйбышева, Данковского сельсовета (пред. артели т. Кремнев) первой в районе приступила к сдаче зерна. 2 августа артель сдала на Заготзерно 12 пудов хлеба первого качества. 6 августа артель сдала еще 6 центнеров зерна на элеватор. Колхозники и колхозницы горят одним желанием быстрее выполнить первостепенную задачу — расчитаться с государством по хлебопоставкам.

Также приступила к выполнению хлебопоставок сельхозартель имени Ярославского этого же сельсовета. 6 августа ею сдано на Заготзерно 30 пудов зерна хорошего качества.

Остальные колхозы района должны последовать примеру передовых колхозов Данковского сельсовета по расчету с государством по хлебопоставкам.

П. Григорьев.

## Вся страна праздновала Всесоюзный День железнодорожника

В обстановке всеобщего воодушевления и величайшего подъема отразилась четвертого августа вся страна Всесоюзный День железнодорожника. Всюду — в Москве, Ленинграде, Киеве, Выборге, Ташкенте, Баку, Владивостоке и во всех уголках нашей необычайной страны железнодорожники и весь советский народ демонстрировали свою преданность партии большевиков и его великому вождю и вдохновителю победы на железнодорожном транспорте товарищу Сталину.

В Москве, в Центральном парке культуры и отдыха им. Горького, состоялся грандиозный праздник. Сюда собрались 150 тысяч железнодорожников. В гости к ним пришло 100 тысяч стажа новцев московских предприятий, столичной интеллигенции, депутатов Верховного Совета СССР, бойцов и командиров Красной Армии.

По своей красочности картина празднества была исключительной. На десяти открытых эстрадах выступали лучшие артисты московских театров, цирка. Ансамбли песни и пляски и многочисленные кружки художественной самодеятельности демонстрировали свое искусство на площадках, аллеях, набережной.

Вечером на торжественном заседании в зеленом театре выступил с яркой речью народный комиссар путей сообщения СССР товарищ Л. М. Каганович.

(ТАСС).

## Уборка урожая организована по графику

Горячее и ответственное время наступило на полях колхозов и совхозов. Хорошие хлеба быстро дозревают, все шире развертывается уборка урожая.

Коллектив рабочих судженского молочно-овощного совхоза 5 августа приступил к уборочной кампании. Этот совхоз хорошо подготовился к уборке. Отремонтированы имеющиеся простейшие машины, жатки, лобогрейки и др. Приведены в порядок тока. Имеется четкий график уборки.

В двух комбайнных агрегатах №№ 1—2 будут работать лучшие проверенные комбайнеры, имеющие хороший опыт работы. В агрегатах выделены ответственные за уборку. На

ку зерновых закончить в двадцать рабочих дней, как это положено по графику».

Комбайнер т. Добринин, хорошо отремонтировавший комбайн «Коммунар», в социалистическом соревновании взял обязательство убрать 500 гектаров. Всего двумя комбайнами в совхозе предстоит убрать 700 гектаров. Простейшими машинами 300 гектаров.

В совхозе есть все возможности во-время и без потерь убрать богатый урожай, своевременно выполнить план хлебопоставок перед государством.

«В нынешнем году высокопроизводительную работу обеспечивают звенья, — рассказывает звеньевая тов. Заболотская, — в прошлом году не было звеньев, работа шла без порядка, работали кто как знает. На поля выходили в 8—9 часов, позже приступали к делам. Сейчас этого нет. Рабочие совхоза работают дружно, организованно, каждое звено отвечает за свой участок, старается качественно обработать землю, получить богатый урожай».

А. Покидов.

## Передовики сельского хозяйства

В борьбе за всестороннее развитие общественного хозяйства, за получение высоких урожаев зерновых культур, множатся ряды стахановцев социалистических полей, мастеров своего дела.

От колхозов нашего района 20 передовиков сельского хозяйства утверждены Главвыставкомом кандидатами на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку этого года.

Право участвовать на сельхозвыставке завоевал передовой колхоз в районе «Парижская коммуна» (председатель колхоза Иван Васильевич Медведев). За 1937—39 г. колхоз добился урожая зерновых по 15,6 центнера с каждого гектара с площади в 138,3 га.

За большие успехи в деле повышения урожайности зерновых, эта сельхозартель была участницей Выставки 1939 года.

Поедет в Москву на Выставку, с показом своих достижений в увеличении урожайности, Иван Васильевич Ермушкин, бригадир колхоза «13 лет Октября». Достижения его таковы. В 1938—39 г. г., используя в работе передовую агротехнику, любовно ухаживая за посевами, он снял урожай пшеницы сорта «Ноэ» в среднем по 22,8 центнера с гектара. Этот мастер получения высоких урожаев был также участником Всесоюзной

сельскохозяйственной выставки прошлого года.

Из этого же колхоза утвержден участником Выставки этого года мельник, стахановец Иван Леонтьевич Здябин.

Удостоилась великой чести быть участницей сельхозвыставки 1940 года свинарка передового колхоза «Парижская коммуна» Мария Дементьевна Фадеева, вырастившая за 1938—39 г. по 17,7 поросенка на каждую свиноматку.

Успехи коневодческой товарной фермы колхоза «Ударник» тоже дали право ей участвовать в этом году на Выставке.

В числе знатных стахановцев нашего района, в Москву на Выставку поедет телятница сельхозартели «Заречный» Домна Глебовна Кулагина. Социалистическим отношением к труду она добилась в 1938—39 г. среднесуточного привеса телят метисов остзейской породы до 6-месячного возраста по 600 граммов на голову, при полном сохранении молодняка.

Все передовики сельского хозяйства, едущие в этом году на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку, дали обязательство широко пропагандировать опыты работы участников Выставки, добиваясь повседневного подъема производительности труда.

В. Вл.

## О проведении выборов руководящих комсомольских органов

Постановление бюро Анжеро-Судженского РК ВЛКСМ от 27 июля 1940 года

В соответствии с постановлением ЦК ВЛКСМ и Новосибирского обкома ВЛКСМ «О проведении выборов руководящих комсомольских органов», бюро Анжеро-Судженского РК ВЛКСМ постановляет:

1. Обязать первичные организации ВЛКСМ развернуть подготовительную работу по разъяснению среди всех комсомольцев постановления ЦК ВЛКСМ о выборах комсомольских органов.

2. Установить сроки проведения отчетов и выборов первичных комсомольских организаций с 1 по 15 сентября с. г.

3. Районную конференцию ВЛКСМ провести 19 сентября этого года.

4. Обязать все комсомольские организации района бороться за быстрейшее проведение уборочных работ, на основе раз-

П. Логинов.

## Ремонт школ затянули

Приближается новый учебный год, а ремонт школ в Назаровском сельсовете не движется с места. Несмотря на то, что председатель сельсовета Трифонов не разставил вопрос на заседаниях сельсовета о ремонте школ, однако, ни председатели колхозов, ни заведующие школами об этом не думают.

До сих пор заведующих школ в колхозах нет. Они даже не знают, какой ремонт требует школам, сколько на это потребуется материала и средств.

Особенно тревожное положение с ремонтом школ наблюдается в колхозах «17 лет Октября» и «Углекоп». В школе колхоза «17 лет Октября» по-

Г. Т. Черноусов.

## В районной прокуратуре

Постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 11 апреля 1940 года «Об обязательных поставках зерна и риса государству колхозами и единоличниками» установлены сроки выполнения государственных поставок. Однако некоторые руководители колхозов стали на антигосударственный путь в деле выполнения августовского плана сдачи зерна государству.

Вместо того, чтобы намолоченный хлеб везти на элеваторы, они намеренно этот закон не выполняют и намолоченный хлеб под видом раздачи авансов раздают колхозникам.

Такие руководители по видимому забыли пункт 16 устава сельхозартели, где установлено, что колхоз имеет право раздавать колхозникам на трудодни и на хозяйственные нужды колхоза 10—15 процентов от обмолота. В постановлении ЦК ВКП(б) и СНК СССР «Об уборке и заготовке сельскохозяйственных продуктов» в пункте 9 также сказано, что во время уборки и до выполнения плана заготовок для выдачи авансов колхозникам и на внутрехозяйственные нужды колхозам, колхоз имеет право выдавать только 15 процентов.

Райпрокурор П. Голиков.

## Подготовим сытую зимовку пчелам

Доходность от пчел в следующем сезоне решает зима, точнее выражаясь, все зависит от того, как правильно сможем подготовить пчел к зиме. Первые пчеловоды района к этому пришли с полной готовностью.

Например, в колхозе «Парижская коммуна», Яи-Петровского сельсовета (зав. пасекой т. Тарасенко) не знает зимне-весеннего отхода пчелосемей, в зиму пчелосемьи идут только с молодыми плодными матками не старше 2-х лет, выведенными от маток рекордисток, на чистых светлых сотах, в сухом, выбеленном известью и продезинфицированном горючей серой омшанике, и, главное, с достаточными кормовыми запасами доброточесвенного меда, не менее 25 кгр. в среднем, на каждую пчелосемью.

Слабых пчелиных семей т. Тарасенко не признает, и в зимовку у него идут пчелосемьи, занимающие не менее 7 улечек. При такой постановке пчеловодного дела и при умелом руководстве со стороны т. Тарасенко и в текущий сезон он получил деловой выход меда по 45 кгр. в среднем от каждой пчелосемьи.

Таких же успехов в пчеловодстве достигли колхоз «Углекоп» и другие.

Но, наряду с ними, имеются в районе и такие колхозы, где пасеки вместо роста, идут на убыль, в частности, в колхозе им. Жданова, Мальцевского сельсовета. Гибель в этом году при пасеке в 50 пчелосемей составила 76 проц. в колхозе им. Калинина, благодаря слабой силе семей пчелы не могли обеспечить себя кормами на зиму и все это произошло только потому, что пчеловоды нерадиво отнеслись к порученному им делу — в ульях грязь, соторами старые, и правление колхозов не содействовало в организации корзапасов осенью 1939 г.

В тех случаях, если пчелосемьи по тем или иным причинам оказались на зиму не обеспеченными кормами, надо сейчас же, не откладывая ни на минуту, принять меры к приобретению подкормочного материала (мед, сахар) в колхозах, или заготовительных организациях. Комплектование кормовых запасов у пчел на зиму должно быть закончено не позднее 20 августа, причем, при формировании запасов нужно зорко следить, чтобы не попал в гнездо падевый мед. Падевый мед должен быть из ульев изъят.

Ремонт и строительство новых зимовников должно быть закончено не позднее 25 августа, причем, весь строительный материал должен быть только сухим. Сырой или промерзающий зимовник — это могила для пчел.

А. А. Ленский,  
зоотехник управления  
животноводства облзо.

## Короткие сигналы

### Нарушители закона

Председатель колхоза «Искра», Марьевского сельсовета Сидоров растранижирует сено-кос. Артели им. Сталина он променял за 11 центнеров овса 200 га сенокосных угодий.

Председатель Вознесенского сельсовета Павлов имеет два огорода: один в колхозе «Кузбасс», другой при сельсовете. Сено косит без разрешения общего собрания колхозников в

любой сельхозартели, и сколько потребуется. В результате сено продаёт на базаре.

Все эти вышеуказанные лица злостно нарушают постановление партии и правительства «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания». Нарушители закона должны быть наказаны.

Г. М. Рейников.

## Не работает, а пьянствует

Председатель правления колхоза «Кузбасс» Щеглов, вместо оперативного руководства колхозом, занялся пьянкой.

В дни, когда передовые колхозы, завершив сено-кос, проводили свою боевую готовность к уборке урожая, не выходил на работу 28 июля с. г.

Нарушая трудовую дисцип-

лину сам, председатель колхоза даёт повод к этому и остальным колхозникам. В результате чего дисциплины в колхозе не чувствуется, колхозники предоставлены самим себе.

М. И. Никаноров,  
бригадир колхоза «Кузбасс».

## Отсиживается дома

Большинство колхозов нашего района уже полным ходом развернули уборочные работы, а председатель сельхозартели «Таежный огонек» Другаков не торопится с началом хлебоуборки, рассчитывая на то, что времени еще много. Этот горе-

рекордист забывает, что с такими расчетами потеряешь много хлеба.

В результате получилось, что в колхозе уборочные машины еще не отремонтированы, мотоциклы также не в порядке. До сих пор председатель не

проявляет заботы о телегах. Сейчас в колхозе их не хватает, а имеющиеся не ремонтируются, это грозит тем, что хлебопоставки государства будут задерживаться и срок не выполниться.

На полях Другаков, как правило, не бывает и не знает как там обстоит дело. Он считает лучшим отсиживаться дома, так как дома тишина и никто не беспокоит с вопросами.

А. Н. Сушенцев.

## Извещение

8-го августа 1940 года, в 10 часов утра, в помещении клуба Яиского лесокомбината созывается 4-й пленум Анжеро-Судженского РК ВКП(б).

### Порядок дня:

1. О росте партии и работе с новыми принятыми кандидатами в члены ВКП(б). Докладчик тов. Русин.

2. О подготовке и проведении выборов комсомольских органов. (Докладчик тов. Логинов).

На пленум вызываются члены и кандидаты пленума РК ВКП(б), секретари и парторгии первичных парторганизаций.

Райком ВКП(б).

## Поправка

В номере 55 нашей газеты за 3 августа 1940 года на первой странице в статье под заголовком «В первый день» во втором абзаце вкраилась ошиб-

ка. Следует читать: «1 августа 1940 года колхоз пустил в ход две простейшие машины...» и далее как в тексте.

Ответ. редактор П. ПУРГИН.

### Вниманию Подписчиков!

Открыт прием подписки на газету «Колхозная правда» на сентябрь месяц.

Подпись принимается в

почтовых отделах и агентствах связи по сельской местности, а также всеми письмоносцами по селу.

Союзпечать.

АПТЕКИ Анжеро-Судженского района принимают от населения ягоды в сушеном виде по цене:

Малина — 10 руб. килограмм.

Черная смородина — 8 руб. кгр.

Черника — 8 руб. кгр.

Шиповник — 3 руб. кгр.

Бересовая почка сухая — 8 руб. кгр.

Аптекоуправление.

Доводим до сведения всех колхозов и колхозников, что разрешается по накладным колхозов за подпись и печатью колхоза.

Анжерский совхоз.